

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ— ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗВЕНЬЯ

В условиях отечественной войны в значительной мере возрастает потребность в продуктах сельского хозяйства. Хлеб, мясо, молоко, картофель, масло нужны для доблестных красных воинов, славных моряков и сталинских соколов. Колхозное крестьянство должно с честью выполнить первоочередную задачу—работать на полях не покладая рук, самоотверженным трудом повышать урожайность, расширять производство сельскохозяйственных продуктов.

Фашистские оккупанты временно заняли ряд наших областей, сельскохозяйственных районов. Почетная задача колхозников — путем повышения урожайности добиться того, чтобы оторванной возместить эти временные потери, в изобилии дать для Красной Армии все сельскохозяйственные продукты.

В нынешнем году колхозы нашего района получили хороший урожай. В 1942 году эти показатели нас удовлетворить не могут. Мы должны получить урожай зерновых и технических культур еще выше, следует только за время и на «отлично» подготовиться к весеннему севу.

Очень важную роль в увеличении производства продуктов сельского хозяйства, повышении урожайности играют колхозные постоянные производственные звенья. Преимущество их убедительно доказано практикой прошлых лет. В текущем году благодаря самоотверженного, упорного труда гвено комсомолки Ксении Пимановны Бязевой (Уренский колхоз «Трактор») получило зерновых по 20 центнеров с гектара. По зерновым и техническим культурам хорошего урожая добились звенья Мокроносского, Половинновского и ряда других колхозов.

Эти факты свидетельствуют о том, что там, где руководители придают звеньям серьезное значение, повседневно руководили их

работой, там получен и высокий урожай. Но в ряде колхозов к работе постоянных звеньев отнеслись несерьезно, создали их для отвода глаз. Естественно, что они просуществовали недолго, а затем распались. Такие факты имели место в Климовском, Орлихинском, Больше-Малиновском колхозах, где при уборке смешали весь урожай, выращенный позвенно.

В этом году в каждом колхозе надо восстановить постоянные звенья, а там, где их нет, — создать. К этой работе следует приступить незамедлительно. Руководителями звеньев надо подобрать таких людей, которые самоотверженно, не покладая рук работают на оборону страны, на нужды фронта.

Вслед за этим, не теряя времени, закрепить за ними постоянные посевные площади. Звенья должны энергично готовиться к севу будущего года. Надо очистить и отсортировать все семена, ибо давным-давно доказано, что «от плохого семени не жди хорошего племени»; по санному пути завезти минеральные удобрения, организовать сбор местных: золы, птичьего помета, торфа.

Между тем создание звеньев в колхозах не организовано. Неудовлетворительно поэтому идет и подготовка к севу, к получению высокого урожая. Партийным и комсомольским организациям, исполкомам сельсоветов необходимо возглавить эту весьма важную работу в каждом колхозе.

Надо помочь колхозам шире внедрить в звенья опыт новаторов колхозного производства, мастеров высокого урожая, таких, как тов. Бязевой и других. Добиться такого положения, чтобы высокий урожай получали не единицы, а большинство звеньев, бригад и артелей.

Вырастим в 1942 году высокий урожай зерновых. Полностью обеспечим нужды фронта в продуктах сельского хозяйства!

Пассивные руководители

Трудящиеся Веденянского сельсовета с радостью приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Колхозники Безбородовской сельхозартели купили билетов на 500 рублей. На такую же сумму подписались колхозники Измайловской, Липинской и Больше-Непряхинской артелей. Причем, измайловцы и безбородовцы полностью оплатили подписку на

личными деньгами.

Некоторые руководители артелей не поняли всей важности реализации билетов. Председатели Веденянского и Больше-Терсенского колхозов тт Мартынов и Корнева реализацию не ведут, даже сами не приобрели ни одного билета.

Г. Лубков.

Председатель Веденянского сельсовета.

ИТОГИ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

Мало-Малиновский колхоз, как видно из результатов взаимопроверки, не выполняет своих обязательств по соревнованию с Максимовской артелью.

В то время, как максимовцы в основном закончили уборочные работы, малиновцы не закончили молотбы. Слабо готовятся они

и к севу будущего года. На посевную площадь не полностью обеспечены семенами. Артель не завозит минеральные удобрения, никто не задумывается о сборе золы, птичьего помета, также как не вывозят в поле и навоз лошади. вследствие плохого ухода, доведены до нижесредней упитанности.

С. Разумов.

Трудиться по-стахановски

Коллектив рабочих и служащих артели инвалидов «Путь к социализму» единодушно одобрил письмо участников совещания стахановцев-двухсотников и решил активно участвовать в социалистическом соревновании за досрочное выполнение производственной программы.

Рабочие обязались трудиться по-стахановски, с новой энергией, не падая сил и не считаясь со временем; ежедневно выполнять нормы не меньше, чем на 150 проц; выполнить декабрьский план по всем видам изделий на 120 проц; продукцию выпускать без брака, отличного качества.

П. Кербейников.

С превышением на 36 процентов

Успешно прошла реализация денежно-вещевой лотереи в Больше-Малиновском колхозе «Ударник». Намеченная сумма подписки здесь размещена с превышением на 36 процентов.

Пример в распространении билетов показал актив. Председатель артели тов. Иголкин подписался на 100 рублей и тут же уплатил всю сумму. Его примеру последовали счетовод тов. Руина и другие.

Ширкевич.

Выполнили финплан

Уренский сельсовет досрочно выполнил финансовый план IV квартала на 103 проц. Актив и многие колхозники показали пример в мобилизации средств. Колхозник Климовской артели имени Ю. М. Кагановича И. В. Коптелов полностью уплатил сельхозналог и страховку. П. П. Влемский из Уренской сельхозартели внес 700 рублей, работник пожарной охраны Ф. М. Чыпыгин — 183 рубля.

Однако некоторые рабочие и служащие сельсовета имеют недоимку по денежным платежам. Лесник А. Н. Шестиперстова не уплатила 168 рублей сельхозналога и страховки, бухгалтер Климовской гончарной артели В. Е. Коптелов — 391 рубль.

И Костров.

РЯБКОВЦЫ НЕ СПЕШАТ

Взаимопроверка, проведенная на днях колхозниками Краснопольской сельхозартели, показала, что соревнующийся с ними Рябковский колхоз им. Фрунзе к севу будущего года готовится плохо. До сих пор полностью не засыпаны семенные фонды. Не начат и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Золы и птичьего помета не собрано ни килограмма. Все еще не закончена и молотба.

Обсудив итоги взаимопроверки, рябковцы наметили практические мероприятия для устранения недостатков.

А. Кузнецова.

От советского информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Подразделение командира Петухова, действующее на одном из участков Западного фронта, совершив успешный ночной налет на село К., истребило свыше 200 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя два танка, 69 автомашин с боеприпасами и обмундированием, 98 мотоциклов, 2 орудия, 55 пулеметов и 3 радиостанции. Бежавшие в панике немцы бросили около 300 винтовок.

Наш отряд в составе 90 бойцов разгромил 3 батальон 512 немецкого пехотного полка. Противник в панике бежал, оставив 2 орудия, 4 миномета, 11 ручных пулеметов, 7 кухонь. Убито 92 немецких солдата и офицера. Взято в плен 29 немцев.

В бою за деревню П. красноармеец тов. Крехтин уничтожил гранатами 4 вражеских станковых пулемета с их расчетами и заколол штыком 6 немецких солдат.

Беспощадно истребляют немецко-фашистских захватчиков партизаны Орловской области. Бойцы отряда тов. К. совершили на днях нападение на железнодорожную станцию, где немцы приготовили для отправки в тыл самолеты и танки, требующие ремонта. Партизаны разобрали, разоружили полотно железной дороги и отрезали путь составам, готовым к отходу. Застав охрану станции

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 24 ДЕКАБРЯ

В течение 24 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 23 декабря уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 24 декабря под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

За 23 декабря наша авиация уничтожила и повредила 11 немецких танков, 125 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 5 полевых орудий с прислужкой, свыше 100 повозок с боеприпасами и рассеяла два батальона пехоты противника.

Часть тов. Петухова, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила противника из двух населенных пунктов, истребила свыше 500 вражеских солдат и офицеров и

врасплох, славные советские патриоты перебили фашистов и подожгли два железнодорожных состава. Было сожжено много танков и 7 самолетов.

Партизанский отряд под командованием тов. В. взорвал железнодорожный мост в то время, когда по нему проходила немецкий эшелон с боеприпасами. В результате катастрофы уничтожено 10 вагонов со снарядами.

Рабочий Мариупольского металлургического завода С. Литвиненко, бежавший с территории, захваченной немцами, рассказал о новых чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. «В конце ноября, — говорит тов. Литвиненко, — немцы собрали представителей кварталов г. Мариуполя и предъявили им ультиматум: к вечеру доставить в штаб все имеющееся у населения золото, теплые вещи и продовольствие. Под страхом смерти жители отдавали немецким грабителям свою последнюю одежду, свой последний кусок хлеба, надеясь, что на этом бандиты успокоятся. Когда вещи были собраны, немецкие солдаты оценили кварталы и стали арестовывать всех, кто им попадался на глаза. Город огласился воплями и криками. 3000 людей, в том числе старики, женщины и дети, под конвоем автоматчиков и в сопровождении пулеметов, были выведены за город. Гестаповцы приказали арестованным рыть ямы, а затем снять с себя верхнюю одежду, после чего озверевшие бандиты расстреляли всех из пулеметов и автоматов».

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боем освободила 24 населенных пункта, захватила 8 немецких орудий, несколько минометов и пулеметов и истребила 800 солдат и офицеров противника. Танкисты части уничтожили 3 вражеских танка, 15 орудий и 12 пулеметов.

Группа советских разведчиков под командованием лейтенанта Халюткина совершила смелый ночной налет на деревню Г. Отважные бойцы истребили 35 вражеских солдат и ранили свыше 40. Красноармеец тов. Рева уничтожил 6 немецких солдат.



